
 

 

  

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА 

ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ „ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА 
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ“ 

ИНФОРМАЦИЯ 

Община Радомир  е директен бенефициент по процедура за безвъзмездна 

финансова помощ BG05M9OP001-2.018 „СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКА 

ИНТЕГРАЦИЯ НА УЯЗВИМИ ГРУПИ. ИНТЕГРИРАНИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ 

ДОСТЪПА ДО ОБРАЗОВАНИЕ“ – КОМПОНЕНТ 1, финансирана по оперативни 

програми „Развитие на човешките ресурси“ и „Наука и образование за интелигентен 

растеж“. Проектът е в изпълнение на План за действие на община Радомир за подкрепа 

на интеграционните политики 2014-2020г., Общински план за развитие, Националната 

стратегия на Р. България за интегриране на ромите 2012-2020г., Национална стратегия 

за намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване  2020г. и 

Стратегия за образователна интеграция на децата и учениците от етническите 

малцинства 2015-2020г.  

ПАРТНЬОРИ НА ОБЩИНА РАДОМИР ПО  ДЕЙНОСТИТЕ НА ПРОЕКТА ПО 

ОП РЧР СА:   

1.Общинска фирма „Байкал-1“ ЕООД -  във връзка с направление 

„Подобряване достъпа до заетост” и изпълнението на Дейност 1 „Активиране на 

икономически неактивни лица и включване в заетост“ по ОП „РЧР“ 

BG05M9OP001-2.018-0017-C01  са наети на трудов договор за 12 месеца от май 

2029год. 10 икономически неактивни лица,  на следните позиции: 

- длъжност „Общ работник, поддръжка“ – 5 броя. 

- длъжност „Работник, озеленяване“ - 5 броя. 

2. Сдружение „Международен център за развитие” - предоставяне на 

индивидуални консултации,  социално-здравна медиация и предоставянето на социални 

услуги на маргинализирани групи. Създаден е Център "Равен старт", който предоставя 

услуги като социално–правни консултации, психологически и трудотерапевтични 

услуги, изготвя и осъществява индивидуални програми за социално включване. 

Назначени са: педагог, психолог, социален работник, трудотерапевт, здравен медиатор 

и юрист от месец май 2019г. до 31.12.2020г. Услугите са с допълващ и надграждащ 

ефект към услугите на съществуващите звена към общината, като са обхванати 30 

потребители. Специалистите, които работят в този Център са специализирали в 

работата със специфични целеви групи, каквито са ромите. В процеса на работа се 

установи, че с ромската общност се работи добре. 

ПАРТНЬОРИ  НА ОБЩИНА РАДОМИР ПО ДЕЙНОСТИТЕ  НА ПРОЕКТА ПО 

ОП НОИР СА: 

1. Детски градини  - „Радомирче“, „Слънце“ и „Осми март“ – в изпълнение 

на Дейност 1 „Допълнително обучение по български език за децата, за които 

българският език не е майчин“ са назначени 3 лица на длъжност „Експерт 



образователни дейност“ за срок до 31.05.2020год., както и учители по български език. 

Допълнителните занимания по български език се провеждат по групи, както са и 

ситуирани към момента по възраст и на база на специално изготвен учебен план за 

допълнителните часове. При необходимост може с всяко дете да се работи и чрез 

индивидуален подход. Обхванати са всички деца в детските заведения. Осигурени са 

учебни помагала, консумативи и материали за работа, съобразени с възрастта.Това 

облекчава финансово семействата. 

2. Сдружение „Институт за предприемачество и иновации” - Дейност 2 

осигурява психологическа подкрепа за децата в ДГ "Радомирче", ДГ "Слънце" и ДГ 

"Осми Март". Целта на дейността е да предостави на децата, които имат нужда 

допълнителна подкрепа изразяваща се в работа с психолог. Особено внимание ще бъде 

обърнато на децата от ромски произход и на тези, които говорят на друг майчин език и 

имат затруднения с общуването.Заниманията се състоят в: 

- Групова работа за преодоляване на негативните стереотипи, борба с ксенофобията и 

повишаване на толерантността към различните; 

- Индивидуална работа за психологическа подкрепа с децата, за които преподаватели 

или родители, считат, че има нужда за това. 

Състоянието на децата в детските градини с всяка изминала година е все по-

тревожно. Наблюдава се повишаване на агресията, депресивни състояния, както и 

състояния на свръх възбудимост и свръхактивност. Тези промени се дължат на високия 

стрес в заобикалящата ни среда, но така също и на недостатъчната ангажираност на 

родителите по отношение на психологическото здраве на своите деца. Дейността 

неминуемо носи позитиви и допринася за постигане на основните цели на проекта. 

Дейност 3 „Насърчаване участието на родителите във възпитателния процес“ - 

/предстои да започне дейността/. Предвижда си родителите да вземат участие в част от 

заниманията провеждани в детските градини, което ще спомогне за създаване на среда 

за взаимно опознаване и възможност за реално присъствие на семейството в 

образователното пространство. Дейността си поставя за цел да насърчи и подпомогни 

междукултурния обмен, съхраняването и развитието на различните културни 

идентичности на деца и родители чрез разнообразни методи и форми за съвместна 

работа с представители от всички етнически групи, съобразявайки се с тяхната 

етнокултурна специфика. Родителите ще могат да се запознаят с връстниците на своите 

деца, което ще допринесе за промяна в негативните нагласи спрямо децата от ромския 

етнос и техните родители. В момента се подготвя програмата за предвиденото 

родителско участие в дейностите по проекта. 

Проекта е на стойност - 768 417.29лв. 


